
ÚVODNÍK

Osteologický bulletin 2012 č. 3 roč. 17 75

Ctení čitatelia Osteologického bulletinu,

je pre mňa veľkou cťou a potešením prihovoriť sa k Vám
v období vrcholiacich príprav každoročného stretnutia slo-
venských a českých osteológov. Miestom už 15. spoločného
kongresu sú tento rok prekrásne Tále, ktorých lokalita evo-
kuje všetko, čo má priniesť i naše každoročné stretnutie.
Pripomenutie poznaného i spoznanie nepoznaného v dôver-
nom kruhu priateľov. Výbory oboch odborných spoločností
kreovali, ako je už tradíciou, odborný program tak, aby re -
flektoval všetky dôležité trendy komplexnej starostlivosti
o pacientov s osteoporózou. 

Nosnými témami kongresu pre rok 2012 sa stali postave-
nie ortopédie a rehabilitácie pri lieč be osteoporózy, aktuál-
ne možnosti liečby osteoporózy, sekundárna osteoporóza,
využitie DXA denzitometrie (meranie BMD ale i iné mož-
nosti), „vitamín D, kalcium a osteo poróza“. Pochopiteľne
súčasťou odborného programu sú okrem várií i početné
sympózia podporené edukačnými grantami farmaceutic-
kých spoločností. Paralelne s odborným programom bude
prebiehať sekcia zdravotných sestier a DXA operátorov.
Súčasťou programu je i informácia o aktivitách pacient-
skych organizácií. Odborný program prezentuje špičkových
slovenských i českých odborníkov a som presvedčený, že
významne rozšíri naše poznatky o osteoporóze, ako ochore-
ní mimoriadneho medicínsko-spoločensko-ekonomického

významu. Kongres je i tým najsprávnejším miestom na pre-
zentáciu prvej slovenskej monografie s tématikou osteopo-
rózy. 

Dúfam, že naša monografia recenzovaná špičkou českej
a slovenskej medicínskej obce (profesori Blahoš a Roven -
ský) zaujme i čitateľov Osteologického bulletinu. Prezentá -
cia abstraktov vyselektovaných závermi v Osteologickom
bulletine nepochybne prispeje k šíreniu nových informácií
v odbornej verejnosti. 

Súčasťou Osteologického bulletinu sú i práce (prehľadné
i pôvodné), ktoré nepochybne zdôraznia vysokú odbornú
úroveň časopisu. 

Dovoľte mi na záver vysloviť želanie, aby i v dnešných ne-
ľahkých ekonomických podmienkach sa darilo
Osteologickému bulletinu prinášať čo najviac pôvodných
prác špičkových českých a slovenských odborníkov.

Váš
prof. MUDr. Juraj Payer, CSc.

Prezident kongresu a prezident SOMOK 
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